

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 апреля 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.04.2018 Один рабочий погиб, двое тяжело пострадали от удара током в Ингушетии	4
28.04.2018 В Петербурге двое мигрантов-рабочих упали со строек, но выжили.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
28.04.2018 4 калининградских предприятия задолжали сотрудникам 24 млн.....	5
27.04.2018 Профсоюз заявляет о критическом финансовом положении на судозаводе "Лотос" (Астраханская область).....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
28.04.2018 Что ждет работников Rusal.....	8
28.04.2018 Работники «Пассажиравтотранса» выйдут на улицы (Самара).....	5
28.04.2018 На первомайском митинге жители Кургана потребуют повышения зарплат.....	6
27.04.2018 В Нальчике уволенные водители маршруток объявили голодовку.....	7
СОКРАЩЕНИЯ.....	7
28.04.2018 "GM-АвтоВАЗ" приостановит производство на две недели в связи с корпоративным отпуском	7
27.04.2018 Штат сотрудников «Лады» будет сокращен на 50% из-за исключения клуба из КХЛ (Самарская область).....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
28.04.2018 Минтруд разрешил отзывать из отпуска особо ценных сотрудников.....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
28.04.2018 Всего два рабочих дня будет у россиян после Первомая	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
28.04.2018 Часть долгов перед работниками авиакомпании "Скол" погашена (Проверка ГИТ)	13
27.04.2018 Под Вологдой в глаз работнику леспромхоза попал осколок металлического болта (Расследование ГИТ)	13
27.04.2018 ФСС выявляет работодателей с низкой зарплатой и передает данные в ГИТ.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
28.04.2018 Уровень безработицы составляет чуть менее 5%, заявил Медведев	17



- 28.04.2018 Плоская ставка НДФЛ в 13% в РФ является разумной, правильно было ее сохранить -
Медведев 18
- 27.04.2018 Глава комитета Госдумы предложил вернуть вытрезвители в РФ, Матвиенко его
поддержалаError! Bookmark not defined.



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.04.2018

Один рабочий погиб, двое тяжело пострадали от удара током в Ингушетии

В Назрани (Ингушетия) выясняют обстоятельства гибели рабочего во время кровельных работ, сообщил агентству "Интерфакс-ЮГ" источник в экстренных службах региона.

"Трагический случай произошел примерно в 11 часов 28 апреля в Назрани по улице Чеченская. По уточненной информации, при проведении строительных работ, монтаже кровли двухэтажного здания, трое мужчин получили удар током от высоковольтной линии мощностью 10 кВт", - сказал собеседник агентства.

По его словам, один из рабочих погиб, еще двое доставлены в реанимационное отделение Ингушской республиканской больницы.

Их состояние врачи оценивают, как тяжелое. На место происшествия выезжали спасатели. Сейчас специалисты выясняют причины и обстоятельства ЧП.

<http://www.interfax-russia.ru/South/news.asp?id=930368&sec=1672>

28.04.2018

В Петербурге двое мигрантов-рабочих упали со строек, но выжили

Двое рабочих-мигрантов травмировались на строительных площадках Петербурга за 27 апреля. Оба иностранца упали с высоты. Они получили серьезные повреждения, но не погибли.

Первый случай произошел около часу дня на Херсонской улице. В НИИ Скорой помощи был госпитализирован 41-летний рабочий, упавший со стройки. Мигрант отделался переломом шейного отдела позвоночника, но выжил. У иностранца отнялись руки и ноги.

О втором несчастном случае сообщили экстренные службы около 15 часов дня. Приезжий из Узбекистана упал со строительных лесов, расположенных на шестом этаже. Инцидент произошел у дома пять корпус два по Митрофаньевской улице. Перед тем, как рухнуть, сотрудник занимался проводкой обязательной защитной сетки. На место вызвали медиков скорой помощи. Они доставили жертву в отделение НИИ имени Джанелидзе. У мужчины оказалась разбита голова, расколот череп. Он получил травмы живота и головы, ушиб легких и сердца, разрыв желудка, перелом таза и четырех позвонков. Сейчас пациент помещен в реанимацию. Его состояние оценивается как крайне тяжелое.

Оба происшествия проверяются правоохранительными органами.

https://piter.tv/event/Rabochij_vizhil_upav_s_shestogo_etazha_na_strojke_v_Peterburge_/



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.04.2018

4 калининградских предприятия задолжали сотрудникам 24 млн

Четыре калининградских предприятия-заложника **задолжали** своим сотрудникам почти 24 млн рублей по **зарплате**. Об этом заявила министр социальной политики Анжелика Майстер, пишет Клопс.Ru. При этом, сумма с начала года сократилась с 33 млн, а число должников - с 7 до 5.

«Около 84% (23,8 млн рублей) от суммарной задолженности по региону приходится на четыре предприятия-банкрота. Они расположены в Калининграде, Зеленоградске, Светлом и Черняховске. Долги существуют перед 989 работниками», - уточнила министр социальной политики.

В целом в Калининградской области, по данным Анжелики Майстер, уровень **долгов по зарплате** снижается.

<http://www.mk-kaliningrad.ru/economics/2018/04/28/4-kaliningradskikh-predpriyatiya-zadolzhali-sotrudnikam-24-mln.html>

27.04.2018

Профсоюз заявляет о критическом финансовом положении на судозаводе "Лотос" (Астраханская область)

АО "Судостроительный завод "Лотос" (Астраханская область, входит в производственный дивизион CNRG Group, структуры "Объединенной судостроительной корпорации") находится в критическом финансовом положении, сообщили "Интерфаксу" в межрегиональном профсоюзе работников промышленности, транспорта и сервиса.

"Завод находится в критическом финансовом положении. На расчетные счета предприятия наложено ограничение судебными приставами и налоговой службой", - заявил представитель профсоюза.

По его словам, перед работниками завода (их около 700 человек) образовалась **задолженность по заработной плате** за март.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=929969&sec=1679>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.04.2018

Работники «Пассажиравтотранса» выйдут на улицы (Самара)

Члены инициативной группы загубленного МП зовут горожан на митинг.

На автобусных остановках Самары появились объявления, призывающие граждан прийти на митинг 1 мая. В листовках сообщается, что муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс» («ПАТ») г.о. Самара больше не осуществляет автобусные перевозки в городе: «Все автобусы и имущественный комплекс переданы коммерсантам. Сотрудники муниципального предприятия находятся в **вынужденном простое**». Выступление представителей «ПАТ» на первомайском митинге у музея им. Алабина ожидается в 13.00.



О сложившейся ситуации и целях участия в акции работников МП рассказал «ФедералПресс» водитель «Пассажиротранса», член инициативной группы Александр Смирнов. По его словам, проблема, связанная с передачей муниципальных маршрутов и автобусов в руки частного перевозчика - ООО «СамараАвтоГаз» - на первый взгляд не очевидна для пассажиров. Тем не менее, она их коснется. «Коммерческое предприятие направлено на извлечение прибыли. Оно не заинтересовано в маршрутах с маленьким пассажиропотоком, а значит, обслуживать их будет по остаточному принципу. В то же время, по договору с городом, бросить такие маршруты не вправе, то есть вынужденно привлекать на них ресурсы с других маршрутов. При дефиците ресурсов это скажется на всех пассажирах. В большей степени пострадают люди с ограниченными возможностями передвижения, старики, жители малонаселенных районов города», - говорит водитель.

Для сотрудников «ПАТ» ситуация плачевна тем, что их лишили работы, но не сократили, как должны были сделать по Трудовому кодексу РФ, а отправили в **вынужденный простой**, уточняет Смирнов: «При этом задерживают выплату даже той зарплаты, которую заработали еще в марте. С теми работниками, которые уволились в начале апреля, начали рассчитываться только на этой неделе. Все подвижки в процессе защиты работниками МП своих законных прав происходят после долгих переписок, переговоров с администрацией и различными инстанциями. После жалоб в надзорные органы. Работники МП не выдвигают невыполнимых требований. Сегодня наше единственное требование - полное погашение задолженности по зарплате и сокращение по ТК РФ всех сотрудников переведенных в режим простоя!»

Как уточнил работник «ПАТ», митинг проводится при поддержке КПРФ и в частности депутата самарской губернской думы Михаила Матвеева.

«Ко мне обратился профсоюз этого предприятия с просьбой принять участие в митинге КПРФ 1 мая. Он согласован с администрацией и начнется в 12 часов у музея имени Алабина, - прокомментировал депутат. - Мы обсудили этот вопрос на конференции горкома КПРФ, которая прошла в минувшую субботу и приняли решение, что все группы трудящихся и инициативные группы, которые хотят участвовать в первомайском митинге, получат возможность выступить и внести свои предложения в резолюцию. Помимо работников «ПАТ» к нам обратились с аналогичной просьбой представители групп обманутых дольщиков и работники РКЦ «Прогресс», где сейчас тоже происходят сокращения».

Напомним, с 5 апреля имущество МП «Пассажиротранс» в виде подвижного состава и ремонтных корпусов перешло в аренду ООО «СамараАвтоГаз» на ближайшие 5 лет. Ему же отошли и 45 городских маршрутов, которые обслуживал «ПАТ». Согласно условиям сделки компании с городскими властями, «СамараАвтоГаз» должен вывести муниципальное предприятие из предбанкротного состояния. Планируется, что крупнейший в регионе частный перевозчик, арендовавший муниципальный автопарк, погасит долги «ПАТ» на сумму около 500 млн рублей и предоставит рабочие места большей части его сотрудников. По информации работников предприятия, в компанию частного перевозчика трудоустроились около 300 человек. Еще 500 остались на предприятии в ожидании сокращения. Более 100 человек подписали заявления об увольнении по соглашению сторон с компенсацией двухмесячного заработка.

<http://fedpress.ru/news/63/society/2032269>

28.04.2018

На первомайском митинге жители Кургана потребуют повышения зарплат

В городе пройдет акция «За достойный труд, за справедливую социальную политику!»



1 мая зауральская федерация профсоюзов соберет **рабочих на митинг**. Колонна пройдет под девизом: «За достойный труд, за справедливую социальную политику!»

«Федерация приглашает всех членов профсоюзов, всех зауральцев, разделяющих позиции и лозунги профсоюзов, принять участие в акции», - подчеркнули в пресс-службе организации.

Колонны будут формироваться у Дворца культуры машиностроителей и областного культурно-выставочного центра, движение колонн начнется в 9:40. Мероприятие на центральной площади Кургана откроется в 10 часов.

«1 Мая во всем мире отмечается как День международной солидарности трудящихся в память о жертвах полицейского террора, - напомнили в федерации профсоюзов. - В мае 1886 года в Чикаго власти расстреляли мирную демонстрацию рабочих, которые требовали установления 8-часового рабочего дня. А затем организаторы этой демонстрации были арестованы и по ложному обвинению казнены».

Сегодня, организаторы митинга, противоречия между трудом и капиталом с каждым годом не только не угасают, но, напротив, обостряются. Поэтому и в нынешнем году по призыву Международной конфедерации профсоюзов Первомай будет отмечаться в 140 странах мира.

<http://fedpress.ru/news/45/society/2032261>

27.04.2018

В Нальчике уволенные водители маршруток объявили голодовку

Водители маршрутных транспортных средств в Нальчике объявили голодовку. Их маршруты были упразднены, а часть водителей осталась без работы. Протестующие всю вину возлагают на местных чиновников.

Без средств для существования осталась часть водителей маршрутных такси в Нальчике. Городские власти упразднили некоторые маршруты, а водителей, которые работали на них, уволили.

Уже несколько месяцев бывшие маршрутчики остаются без средств для существования.

Всю вину они возложили на чиновников, и вышли на акцию протеста, методом которого была выбрана голодовка.

Главным требованием является восстановление маршрутов и возвращение уволенных водителей на прежние места, а также привлечение чиновников к ответственности за нарушение трудового права.

<http://runews24.ru/nalchik/27/04/2018/8278164ac19808cc5c622969a598015b>

СОКРАЩЕНИЯ

28.04.2018

"GM-АвтоВАЗ" приостановит производство на две недели в связи с корпоративным отпуском

Совместное предприятие "GM-АвтоВАЗ" в связи с корпоративным отпуском приостановит производство с 30 апреля по 13 мая. Об этом ТАСС сообщили в субботу в пресс-службе предприятия.

"В связи с корпоративным отпуском плановая остановка конвейера "GM-АвтоВАЗ" продлится с 30 апреля по 13 мая включительно. Начиная с 14 мая, конвейер возобновит работу в обычном режиме", - сообщили в пресс-службе.



"GM-АвтоВАЗ" - совместное предприятие "АвтоВАЗа" и General Motors, начало выпуск автомобилей Chevrolet Niva в 2002 году.

Как сообщалось ранее, "АвтоВАЗ" и Ижевский автозавод (входит в группу "АвтоВАЗ") приостановят производство на время майских каникул и период единого корпоративного отпуска с 29 апреля по 13 мая включительно.

<http://tass.ru/ekonomika/5167047>

28.04.2018

Что ждет работников Rusal

Летом UC Rusal может начать сокращения на двух алюминиевых заводах в Иркутской области, если не найдет заказов, позволяющих сохранить объемы производства

Под увольнение могут попасть сотрудники Братского и Иркутского алюминиевых заводов (БрАЗ и ИркАЗ) UC Rusal, сообщает "Интерфакс". На обоих заводах в общей сложности работает около 6000 человек, еще 3500 - на вспомогательных и смежных предприятиях, загрузка которых зависит от БрАЗа и ИркАЗа. Агентство сообщает, что может быть уволено до 10-15% персонала обоих заводов.

Сокращения на заводах UC Rusal спровоцируют социальную напряженность, считает депутат заксобрания Иркутской области Ольга Носенко. Она вспоминает закрытие целлюлозного завода в Байкальске в 2013 г., когда работники устраивали забастовки и объявляли голодовки. Для Братска алюминиевый завод - один из основных работодателей. ИркАЗ считается градообразующим предприятием Шелехова. По данным Росстата за 2016 г., в Братске проживает 232 875 человек, а в Шелехове - 47 493.

Сокращение производства - последствие потери крупных зарубежных покупателей алюминия после введения американских санкций. Олег Дерипаска, основной владелец UC Rusal, встречался с руководством иркутских предприятий, решение о сокращениях будет принято к 7-10 июня, сообщает "Интерфакс". Представитель UC Rusal отказался комментировать сокращения. Однако новость о предстоящих увольнениях обсуждают муниципальные депутаты, мэры городов и местные профсоюзы. "Ведомости" оценили возможные сценарии развития событий.

Что происходит в Братске

Братский алюминиевый завод - крупнейший в России по объемам производства. По данным годового отчета UC Rusal, в 2016 г. она выпустила более 1 млн т товарного алюминия, около трети всей продукции компании. На БрАЗе трудоустроено около 4000 человек, еще примерно 1400 работают в филиале Русской инженеринговой компании UC Rusal в Братске, говорит Николай Евстафьев, председатель Иркутской областной организации горно-металлургического профсоюза.

Руководство предприятия не уведомляло о сокращениях, утверждает Сергей Сковпин, председатель профсоюзного комитета БрАЗа. "Корпуса дымят, людей на завод возят, рабочих кормят, спецодежду выдают, все в штатном режиме", - утверждает он. Сковпин говорит, что люди без **задержек** получили **зарплату** за март и аванс за апрель.

Представители администрации Братска утверждают, что не знают о сокращениях. Мэр города Сергей Серебренников заявил "Ведомостям", что ему ничего не известно об увольнениях на заводе, в Братске стабильная ситуация, а предприятие "выполняет все обязательства в полном объеме".

Что происходит в Шелехове



Совещаний с коллективом не было и на Иркутском алюминиевом заводе, утверждает Александр Титов, председатель профсоюзного комитета ИркАЗа. Он говорит, что завод не снижает объемы выпуска продукции, коллектив вовремя получил деньги.

ИркАЗ расположен в городе Шелехове, всего в 20 км от Иркутска. По данным годового отчета, в 2016 г. завод выпустил 415 000 т товарного алюминия. На предприятии работает около 2200 человек, еще около 2000 человек заняты на смежных производствах: на заводе по выпуску алюминиевых порошков СУАЛ-ПМ, в филиале Русской инженерной компании и на кремниевом заводе, говорит Евстафьев.

Вопрос сокращений затрагивался на одном из заседаний совета по малому бизнесу при администрации района, сообщил шелеховский предприниматель, присутствовавший на заседании. Представитель местного центра занятости на встрече заявила, что уведомлений о сокращениях не поступало, с начала апреля на учет встали только четыре водителя ИркАЗа.

В администрации Шелеховского муниципального района рассказали, что заседаний в мэрии по поводу ситуации на ИркАЗе не было. По словам представителя администрации, эти вопросы обсуждаются только в кулуарах с представителями завода, но даже в частных беседах руководство ИркАЗа не подтверждает, что возможны увольнения. В администрации Шелехова не ответили на запрос "Ведомостей". В мэрии Иркутска отказались прогнозировать последствия для города, "не зная масштаба сокращений".

Как загрузить производство

Судьба алюминиевых заводов Иркутской области зависит от того, как быстро UC Rusal найдет новые рынки сбыта. Как ранее писали "Ведомости", в апреле снижение экспорта UC Rusal может достичь 20%. Компания не сокращает производство - продукция идет на склад.

45% алюминия UC Rusal продавала в страны Евросоюза, 17% - в США, 18% - в Китай, говорит директор корпоративных рейтингов АКРА Максим Худалов. По его мнению, единственная возможность компенсировать потерю заказов - заключить крупный контракт с Китаем. Пекин может увеличить закупки российского алюминия, потому что планирует закрывать часть собственного производства, отмечает Худалов.

Переговоры о поставках затянутся минимум на полгода, уверена консультант SBS Consulting Мария Осолодченко. Даже если сделка состоится, Китай согласится покупать алюминий по цене ниже, чем платит сейчас, а значит, сокращений на заводах не избежать, считает Осолодченко.

Увольнение 10-15% сотрудников алюминиевых заводов не поможет существенно сократить затраты, считает Григорий Финкельштейн, партнер "Экопси консалтинга". Он напоминает, что самая затратная статья в производстве алюминия - электроэнергия, а не оплата труда. Предприятие уволит худших сотрудников и людей пенсионного или предпенсионного возраста, предполагает Финкельштейн. На алюминиевых заводах мужчины выходят на пенсию в 45, а женщины в 40 лет, говорит Сковпин.

Как сокращали раньше

Виктория Петрова, директор по персоналу UC Rusal с 2001 по 2011 г., вспоминает кризис 2008 г., когда UC Rusal объявила о закрытии сразу четырех заводов: Надвоицкого в Карелии, Богословского на Урале, Волховского в Ленинградской области и Новокузнецкого в Кемеровской области. Тогда, говорит она, речь шла о сокращении более 2000 работников и UC Rusal обратилась за помощью к государству. Согласно постановлению правительства 1089-р от 31 декабря 2008 г. о дополнительных мерах снижения напряженности на рынке труда, бюджет компенсировал



компании около 20% затрат на высвобождение персонала - увольняемых работников направляли на хозяйственные работы, на переквалификацию и выделяли средства на переезд к новому месту жительства и работы. С сокращением 10-15% работников обоих заводов компания наверняка справится сама, полагает Петрова.

По ее словам, на заводах ИркАЗ и БрАЗ невозможно ввести укороченную четырехдневную неделю или отправить работников в отпуска, потому что цикл производства непрерывный - алюминиевые электролизеры работают без остановки, пока полностью не выработают свой ресурс. Отключение оборудования и последующий его запуск - слишком дорогостоящее и сложное дело, говорит Петрова.

Вторая волна - в 2013 г. компания заморозила производство на шести предприятиях из-за падения цен на алюминий: на Волгоградском, Волховском и Уральском алюминиевых заводах, на нескольких площадках Новокузнецкого, Богословского и Надвоицкого заводов. Тогда под сокращение попали несколько тысяч человек. Например, уволенным сотрудникам Богословского завода предоставляли рабочие места на Богучанском алюминиевом заводе, на ГАЗе в Нижнем Новгороде и на стройках юга России, рассказывает Роман Лукичев, представитель UC Rusal в УрФО. По его словам, UC Rusal договорилась о трудоустройстве бывших сотрудников и на нижнетагильский "Уралвагонзавод", который в 2013 г. как раз получил новый госзаказ и расширял производство. Люди, которые уходили по соглашению сторон, получили хорошие выходные пособия. Около 300 сотрудникам Богословского завода выплатили от шести до 10 окладов, к тому же UC Rusal погасила кредиты уволенных работников на сумму до 100 000 руб., уверял Лукичев.

Куда пойти работать

UC Rusal вряд ли сможет использовать предыдущий опыт: на крупных заводах Иркутской области сейчас нет вакансий, говорят представители кадровых агентств региона. Сокращенные сотрудники ИркАЗа смогут найти работу самостоятельно, уверена Юлия Петрова, координатор сообщества профессионалов по управлению персоналом Иркутской области. Люди из Шелехова найдут вакансии в других отраслях в соседнем Иркутске, куда можно ежедневно ездить на машине, говорит она. Однако рядом с Братском нет крупных предприятий, а до областного центра почти 500 км, отмечает Юлия Петрова.

Рабочие и мастера заводов могут работать вахтовым методом в золотодобывающих или нефтяных компаниях региона, говорит Анна Кузьменко, гендиректор иркутской кадровой компании Personal Studio. По ее словам, больше всего пострадают инженеры и технические работники, потому что аналогичных вакансий на заводах в области нет.

Металлургам придется менять квалификацию, чтобы устроиться, например, на деревообрабатывающие предприятия, говорит Мария Ощепкова, заместитель директора центра занятости Братска. Даже если инженеры ИркАЗа и БрАЗ найдут вакансии, их заработка снизится. Их зарплаты в UC Rusal значительно выше средних по области, говорит Петрова. По данным Росстата, в 2016 г. средняя зарплата в Братске составляла 41118 руб., а в Шелехове - 37 470 руб.

Кто поддержит

Нынешние разговоры о сокращениях на ИркАЗе и БрАЗе - пробный шар, которым компания проверяет готовность государства вкладывать деньги в ее спасение, предполагает Владислав Быханов, партнер Cornerstone. Глава Минпромторга Денис Мантуров 12 апреля заявил, что министерство готово оказывать поддержку заводам. Представитель правительства Иркутской области заявила, что региональное министерство труда готово разработать меры для снижения напряженности на рынке труда. Но из областного бюджета выделить деньги на компенсации сотрудникам не получится, считает Носенко. Депутаты уже утвердили план бюджета на 2018 г. с дефицитом около 4,9 млрд руб.

**Ведомости**

27.04.2018

Оборонный завод Перми уведомил о сокращениях, которые коснутся почти 800 человек

Мотовилихинские заводы производят технику военного и гражданского назначения. Фото: сайт ПАО «Мотовилихинские заводы»

ПАО «Мотовилихинские заводы» предупредило министерство социального развития Пермского края о предстоящих сокращениях. При этом на предприятии говорят, что им все еще нужны работники, чтобы выполнять госзаказ. Уведомления о сокращениях получит 791 работник. Их выдает конкурсный управляющий Виталий Шемигон, который занимается банкротством акционерного общества. В пресс-службе ПАО «Мотовилихинские заводы», пояснили, что планируют предложить большинству коллектива трудоустроится в другие юрилица компаний. «В группе предприятий МЗ» массовых сокращений пока не планируется», - ответили «URA.RU» в пресс-службе завода. В прошлом году АО «Всероссийский Научно-Исследовательский Институт «Сигнал» (входит в Ростех) подал на «Мотовилихинские заводы» в суд, потребовав вернуть 32 млн рублей. Это стало толчком к банкротству пермского оборонного предприятия. При этом на самом заводе тогда говорили, что для компании с миллиардными оборотами долг в 32 млн - несерьезный, банкротства можно избежать. Когда суд опубликовал решение о банкротстве, исполняющий обязанности конкурсного управляющего Виталий Шемигон изучил финансы акционерного общества. Он резюмировал, что восстановить платежеспособность «Мотовилихинских заводов» нельзя. Сейчас за активы «Мотовилихинских заводов» началась борьба между кредиторами. В начале апреля к заводу заявили требований на 13,9 млрд рублей, активов у завода - 14,8 млрд. Однако эксперты сомневаются, что имущества завода хватит. «Пока активы завода перекрывают требования к нему. Но эта ситуация эта, уверен, поменяется», - заявил URA.RU преподаватель кафедры предпринимательского права, гражданского и арбитражного процесса ПГНИУ Александр Сяткин. - Еще будут оспаривать сделки, вырастет размер текущих платежей. Все это скажется на конкурсной массе. Поэтому доля требований, на удовлетворение которых могут рассчитывать кредиторы, подобно уровню заряда аккумулятора нашего телефона, будет постепенно снижаться». Работники, которые попадут под сокращение, также будут претендовать на выплаты.

<https://inforu.news/2018/04/27/oboronnuyj-zavod-permi-uvedomil-o-sokrashheniyax-kotorye-ko-snutsya-pochti-800-chelovek/>

27.04.2018

Штат сотрудников «Лады» будет сокращен на 50% из-за исключения клуба из КХЛ (Самарская область)

Штат работников «Лады» в ближайшее время будет сокращен на 50%.

Причина **массового сокращения сотрудников** - вылет команды из КХЛ и пятикратное сокращение финансирования из бюджета Самарской области.

Напомним, после регулярного чемпионата КХЛ-2017/18 совет директоров лиги исключил «Ладу» из Континентальной хоккейной лиги.

Клуб на этой неделе представил Федерации хоккея России документы на участие в чемпионате Высшей хоккейной лиги-2018/19.

После проверки всех документов, а также инспектирования арены на предмет соответствия регламенту ВХЛ будет принято решение о допуске «Лады».



<https://www.sports.ru/hockey/1062631849.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.04.2018

Минтруд разрешил отзывать из отпуска особо ценных сотрудников

Речь идет о тех случаях, когда предприятие не может обойтись без такого работника

Отзывать из отпуска тружеников вредных производств смогут работодатели — такую возможность им решил дать **Минтруд**. В ведомстве готов проект необходимых поправок в Трудовой кодекс.

По нынешним правилам людей, занятых на вредной работе, нельзя вызвать из отпуска на работу раньше времени ни при каких условиях. Это прямо запрещено законом. Как отметил **Минтруд** в пояснительной записке к законопроекту, в ведомство обратились недовольные бизнесмены. Коммерсанты сетовали на то, что на их заводах и фабриках трудятся уникальные кадры, и заменить их на время отпуска некем. Случись что — и вся работа гигантского химзавода или нефтяного комбината встанет намертво. Чиновники сжалились над бизнесменами и решили подправить неудобный для них закон. Если поправки будут одобрены, работодатель получит право при необходимости отзывать сотрудника с курорта. Правда, нарушить отдых труженика начальство сможет лишь в исключительных случаях, если отсутствие ценного специалиста на рабочем месте негативно скажется на работе всего предприятия или его подразделения. Более того, работник даже по обновленному закону сохранит право не прерывать долгожданный отдых и догулять положенное количество дней до конца. В исправленной статье ТК будет прямо прописано, что отзыв человека из отпуска допускается только с его согласия. При этом, если труженик и ринется спасать родной завод, забыв о пляже или грядках, оставшаяся часть отпуска не сгорит. Он сможет взять ее в любое удобное время в течение текущего года.

Ведомости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.04.2018

Всего два рабочих дня будет у россиян после Первомая

Следующая рабочая неделя в РФ, которая начнется после праздничных первомайских выходных, будет состоять всего из двух дней: россияне выйдут на работу в четверг (3 мая) и в пятницу (4 мая), сообщили в **Роструде**.

"Первый рабочий день после праздничных выходных - четверг, 3 мая. Соответственно, после праздничных выходных последует двухдневная рабочая неделя", - заявил в субботу "Интерфаксу" представитель ведомства.

В **Роструде** отметили, что ближайшие выходные продлятся четыре дня - с воскресенья, 29 апреля по среду, 2 мая включительно.

"Выходной день с субботы, 28 апреля, переносится на понедельник, 30 апреля. А среда, 2 мая, будет нерабочим днем за счет переноса выходного дня с 7 января, который в этом году приходился на воскресенье. Таким образом, после длинной рабочей недели россияне будут отдыхать четыре дня подряд, с воскресенья, 29 апреля, по среду 2 мая включительно", - сказал собеседник агентства.

В связи с празднованием 9 мая Дня Победы, который в этом году приходится на среду, никаких переносов не будет.



Как отмечают в ведомстве, праздничный выходной "разделит" рабочую неделю на две части - 7 и 8 мая (понедельник и вторник) и 10 и 11 мая (четверг и пятница). При этом, вторник, 8 мая, как предпраздничный рабочий день, согласно Трудовому кодексу РФ, будет короче на 1 час.

В **Роструде** также отметили, что в следующий раз шестидневная рабочая неделя у россиян будет в июне с 4 числа (понедельник) по 9 июня включительно.

"Это связано с празднованием 12 июня Дня России, который в текущем году приходится на вторник, у россиян будет три выходных дня подряд - с воскресенья, 10 июня по вторник, 12 июня включительно. Как отметили в ведомстве, понедельник, 11 июня станет нерабочим днем за счет переноса выходного дня в субботы, 9 июня", - сообщили в ведомстве.

<http://www.finmarket.ru/news/4764800>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.04.2018

Часть долгов перед работниками авиакомпании "Скол" погашена (Проверка ГИТ)

Часть **долгов** по **зарплате** перед работниками авиакомпании "Скол" в Ханты-Мансийском автономном округе погашена, сообщает в субботу пресс-служба Уральского следственного управления на транспорте СК РФ.

В четверг **государственная инспекция труда** в Ханты-Мансийском автономном округе заявила о внеплановой проверке в авиакомпании "Скол", базирующейся в Сургуте. По данным ведомства, за февраль и март текущего года предприятие задолжало 183 работникам более 8 миллионов рублей. **Трудовые инспекторы**, как говорилось в сообщении, выдали исполняющему обязанности генерального директора авиакомпании обязательное к исполнению предписание о погашении **задолженности по зарплате** до 14 мая. Кроме того, в связи с долгами были возбуждены административные дела, компании оштрафовали на 40 тысяч рублей, руководителя - на 10 тысяч. Этим фактом позже заинтересовались уральские следователи, которые заявили о начале проверки на предприятии.

"По состоянию на 28 апреля 2018 года частично **задолженность по заработной плате** погашена. В ближайшее время задолженность перед работниками авиакомпании будет погашена полностью", - говорится в сообщении пресс-службы.

Также уточняется, что доследственная проверка продолжается, процессуальное решение следователи пока не приняли.

Авиакомпания "Скол" была создана в 2000 году в Сургуте. Компания осуществляет вертолетные перевозки на территории Западной и Восточной Сибири, выполняет работы за рубежом.

РИА Новости.

27.04.2018

Под Вологдой в глаз работнику леспромхоза попал осколок металлического болта (Расследование ГИТ)

Под Вологдой на одном из местных леспромхозов произошёл несчастный случай, вызвавший тяжёлые последствия. Осколок разрушившегося металлического болта вонзился работнику прямо в глаз.



Это произошло на территории Сямженского ЛПХ. Сообщение об инциденте размещено сайтом региональной **госинспекции охраны труда**.

Мужчина работал в ООО «Сямженский ЛПХ». В момент инцидента он производил техническое обслуживание лесного трактора. В ходе работы ему пришлось откручивать болты.

Один из них при этом лопнул. Его осколок попал прямо в глаз мужчине. Вследствие этого роговица получила проникающее ранение. Подобные травмы, как правило, заканчиваются потерей зрения.

Сейчас представители инспекции и работодателя выясняют причины, приведшие к тяжёлой травме.

Судя по последним сведениям, поступающим из Вологды, пострадавшего доставили в областную клинику и прооперировали. К счастью, зрение ему удалось сохранить.

<https://rusevik.ru/news/478469>

27.04.2018

ФСС выявляет работодателей с низкой зарплатой и передает данные в ГИТ

В рамках реализации Соглашения о взаимодействии с **Госинспекцией труда** Фондом соцстраха ежеквартально направляется информация о недоимке страхователей, косвенно свидетельствующей о **задержке** выплаты **зарплаты**, сообщает отделение ФСС по Чукотскому АО.

Так же направлены сведения в разрезе работодателей, уплачивающих страховые взносы с зарплаты, начисленной ниже прожиточного минимума или МРОТ.

Страхователям предложено представить пояснения или подтверждающие документы отсутствия нарушений при оформлении трудовых отношений.

Какие же причины указывают работодатели в свое оправдание?

1. Неполный рабочий день или внешнее совместительство;
2. Искажение численности в форме 4-ФСС по причине:
 - наличие в течение года уволенных работников;
 - наличие работников, периодически находящихся в отпуске без сохранения зарплаты (сезонный характер работ);
 - неправильный расчет численности;
3. Нет штатных сотрудников, оплата производилась за работу;
4. Предприниматель всю работу осуществляет сам, нет возможности поднять з/плату до прожиточного минимума.

<http://www.klerk.ru/buh/news/473898/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.04.2018

Правительство Медведева: чем запомнилось и кто останется**Сергей Приходько**

Возглавил аппарат правительства в 2013 году, сменив на этом посту Владислава Суркова. Занимает пост вице-премьера.

Приходько спокойно пережил скандал с Рыбкой, его поддержали и в семье, рассказал Би-би-си знакомый чиновника. По его словам, у Приходько было несколько вариантов ухода с госслужбы, в том числе в один из крупных банков.

"Он постоянно подчеркивает в разговоре с коллегами, что неясно, сохранит ли он свою должность в новом составе правительства", - отмечает знакомый Приходько. Однако, по словам собеседника Би-би-си, шанс на это существует - особенно в том случае, если председателем правительства вновь будет назначен Медведев.

Игорь Шувалов, Максим Орешкин и Антон Силуанов

Канал "Дождь" и "Ведомости" со ссылкой на источники сообщили, что Шувалов хотел бы оставить свою должность, а в качестве вариантов продолжения карьеры обсуждается МГУ или другие высокие государственные должности.

Источники Русской службы Би-би-си в правительстве подтвердили, что уход первого вице-премьера действительно обсуждался в последние недели. "Я хочу работать там, где скажет президент", - сказал сам Шувалов.

Орешкин и Силуанов, как сказали Русской службе Би-би-си три федеральных чиновника, с большой долей вероятности останутся в новом правительстве.

Аркадий Дворкович и Дмитрий Рогозин, Александр Новак, Александр Ткачев, Максим Соколов, Денис Мантуров, Николай Никифоров

Имя Дворковича упоминалось в связи с арестом бизнесмена Зиявудина Магомедова, которого считают близким к вице-премьеру, и его брата Магомеда.

Федеральный чиновник рассказал Би-би-си, что было несколько атак на Дворковича со стороны конкурирующих кланов внутри российской власти, однако Медведев "отбивал" соратника.

Если Медведев сохранит кресло в Белом доме, то, скорее всего, останется и Дворкович. Однако его функционал может быть урезан, считает собеседник Би-би-си. Он уже поделился полномочиями с вице-премьером Хлопониным.

Новак на хорошем счету у Путина, сказали несколько собеседников Русской службы Би-би-си. Может продолжить работу уже в новом составе правительства, считается одним из главных кандидатов на должность главы "Газпрома", если многолетний глава компании Алексей Миллер покинет свой пост.

В случае с Мантуровым несколько раз появлялись слухи о том, что тот пойдет на повышение и либо станет вице-премьером, либо возглавит госкорпорацию "Ростех". Ни то, ни другое так и не произошло.

Тем не менее, источники Би-би-си в правительстве называют серьезными шансы Мантурова сохранить не только министерство, но и получить-таки повышение до вице-премьера.



Соколову Путин объявил о неполном служебном соответствии после краха "ВИМ-Авиа". Но он сохранил пост. Уволился зам Соколова Валерий Окулов, зять Бориса Ельцина.

Источники Би-би-си в правительстве и авиационной отрасли говорят, что, скорее всего, пост в новом правительстве он не получит. Несколько собеседников Би-би-си в авиационной отрасли рассказали о возможном назначении министром транспорта руководителя Росавиации Александра Нерадько, однако этот вариант возможен лишь в случае, если Дворкович перестанет быть куратором транспортной отрасли, считают они.

Никифоров и его министерство упоминались в связи с громкой историей о начислении бонусов главе "Почты России" Дмитрию Страшнову (теперь уже бывшему). Этим вопросом заинтересовалась прокуратура. Никифоров заявлял, что все было в соответствии с законом. К министру лично претензий у силовиков не было.

Ольга Голодец и Виталий Мутко, Владимир Мединский, Вероника Скворцова, Ольга Васильева, Максим Топилин

Голодец хотела бы продолжить работу в новом правительстве, однако "шансы, что на то, что она уйдет, высоки", сказал в разговоре с Би-би-си федеральный чиновник. Однако в этом случае встает вопрос, кем ее заменить.

Отставку Мутко большинство собеседников Би-би-си называют предрешенной. А вот Колобков, который возглавил минспорт совсем недавно, может остаться в своем кресле, считает спортсменка и депутат Госдумы Светлана Журова.

По сообщениям СМИ, министерство образования и науки планируют разделить на два отдельных ведомства. А для Васильевой могут создать новую должность - советник президента по межконфессиональным отношениям.

Министр культуры Мединский, по сообщениям телеканала "Дождь" и журнала New Times, уйдет со своего поста, так как с его именем было связано слишком много скандалов.

Считается, что на кресло министра культуры претендуют пресс-секретарь Медведева Наталья Тимакова, глава департамента культуры Москвы Александр Кибовский, замминистра образования Павел Зенькович и руководитель управления общественных проектов Кремля Сергей Новиков. Сам Мединский говорил, что слухи о его отставке существуют с момента его назначения на пост.

Глава думского комитета по охране здоровья Дмитрий Морозов предположил, что Скворцова все-таки останется на посту, но ей потребуются новые заместители, а основная ставка будет сделана на нынешнего зама Олега Салагая.

Дмитрий Козак, Александр Хлопонин и Юрий Трутнев

У Трутнева "все хорошо" и он обладает высокими шансами войти в новый кабинет министров, сказал источник Би-би-си в правительстве.

Карьерные перспективы остальных Би-би-си выяснить не удалось.

Сергей Шойгу, Сергей Лавров

Шойгу считается одним из тяжеловесов и старожилов российской политики. Он давно знаком с Путиным - не исключено, что должность в новом кабинете министров он сохранит пост. Возможно и расширение его сферы ответственности и функционала, говорят источники Би-би-си.



Это ставит под вопрос перспективы его бывшего заместителя в МЧС, а ныне главу ведомства Владимира Пучкова. В правительстве обсуждается расформирование МЧС, чьи функции будут распределены между несколькими ведомствами, в том числе минобороны, уверяют источники Би-би-си.

В марте-апреле СМИ писали, что Лавров "устал" и уже несколько лет просит Путина "отпустить" его. Однако, по данным "Коммерсанта", его вновь назначат министром иностранных дел.

В январе на пресс-конференции в ответ на вопрос Би-би-си о том, продолжит ли он работать министром, глава МИД России сказал, что "не привык заниматься чем-то, кроме того, чтобы обеспечивать максимально эффективную работу нашего министерства".

На протяжении всего срока работы Владимира Колокольцева на посту главы МВД в СМИ появлялись сообщения о его готовящейся отставке. Однако ее так и не случилось. Его оппонентом называют директора Росгвардии Виктора Золотова - экс-начальника Службы безопасности президента и давнего знакомого Путина.

<https://www.bbc.com/russian/features-43908656>

28.04.2018

Уровень безработицы составляет чуть менее 5%, заявил Медведев

Премьер-министр России Дмитрий Медведев заявил, что уровень безработицы составляет чуть менее 5%, что является рекордно низким показателем для страны.

"Если говорить о состоянии дел на рынке труда, то на сегодняшний день мы имеем самую низкую безработицу, чуть меньше 5%", — сказал Медведев в интервью в программе "Вести в субботу" на телеканале "Россия 1". Он отметил, что власти должны не только обеспечивать страну нормальной продукцией, нормальными товарами, но и сохранить рабочие места.

Медведев напомнил, что уровень безработицы, которая исчисляется по методике Международной организации труда, ранее был выше — 6% и 7%, "а в настоящий момент она в районе 5%". "Это беспрецедентно низкие цифры", — сказал премьер.

Председатель правительства отметил, что эти показатели гораздо лучше европейских. "И в большинстве развитых стран это 7-9%. Но очень важно, что мы все-таки начали программу по переходу из нынешнего экономического уклада в более современный, заключающийся в том, чтобы создать максимально большее количество высокотехнологичных рабочих мест. Там, где зарплаты выше. Конечно, идет и высвобождение сотрудников, и в то же время создаются новые высокотехнологичные рабочие места. Этот процесс будет идти, он носит абсолютно объективный характер, особенно в цифровую эпоху", — сказал Медведев.

<https://ria.ru/society/20180428/1519617500.html>

28.04.2018

Кузнецова предложила сохранять доплаты к пенсиям детям при их временном трудоустройстве\

Детский омбудсмен отметила, что "дети-инвалиды и дети, потерявшие кормильца, в силу возраста не имеют профильного образования, а их работа оплачивается порой символически"



Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Анна Кузнецова обратилась к спикеру Совфеда Валентине Матвиенко с предложением сохранять федеральные доплаты к социальным пенсиям детям при их временном трудоустройстве. Об этом сообщили в пятницу в пресс-службе детского омбудсмена.

"Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Анна Кузнецова обратилась к председателю Совета Федерации РФ Валентине Матвиенко с предложением законодательно закрепить за данной категорией получателей социальной пенсии федеральную социальную доплату к ней при временном трудоустройстве", - говорится в сообщении. В пресс-службе Кузнецовой пояснили, что подросткам, получающим пенсию по потере кормильца, при временном трудоустройстве, например, во время летних каникул, прекращают начислять федеральную социальную доплату к данной пенсии, а зачастую требуют возвращать "излишне уплаченные средства".

По сообщению пресс-службы, Кузнецова обратилась в Минтруд РФ с предложением внести изменения в текущее законодательство, но из ведомства поступил ответ со ссылкой на определение Конституционного суда РФ, в котором указывалось, что "предоставление работающим детям - получателям социальной пенсии возможности получения социальной доплаты к пенсии поставит их в неравные условия по сравнению с другими категориями получателей пенсий, для изменения указанных положений законодательства требуется дополнительное обоснование".

"Трудно согласиться с позицией Министерства труда и социальной защиты РФ, так как определение Конституционного суда вынесено в отношении человека, получающего пенсию по старости. Дети-инвалиды и дети, потерявшие кормильца, в силу возраста не имеют профильного образования, а их работа оплачивается порой символически и носит больше характер самореализации. Можно говорить о том, что эти дети - наименее защищенная категория граждан, им требуется особая поддержка", - цитирует пресс-служба детского омбудсмена ее слова, поясняя, что именно поэтому Кузнецова обратилась к Матвиенко с просьбой законодательно решить возникшую проблему.

ТАСС

28.04.2018

Плоская ставка НДФЛ в 13% в РФ является разумной, правильно было ее сохранить - Медведев

Ставка налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в России на уровне 13% при плоской шкале налогообложения является разумной, власти обсуждали **предложения** повысить ее и ввести прогрессивную шкалу, но правительство решило удержать ее на действующем уровне, что было правильно, рассказал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

"Плоская шкала НДФЛ, налога на доходы физических лиц - она привлекательна, потому что она проста, она легко администрируется, по ней не возникает никаких споров. И, скажем, самое главное, если эта ставка разумная, а она у нас совсем разумная - 13%, от нее незачем увиливать, все платят", - сказал **Медведев** в интервью телеканалу "Россия 1".

Он признал, что удержать ставку на нынешнем уровне удалось не без **труда**. "Потому что, как и у любой экономической модели, у плоской шкалы налога на доходы физических лиц есть и приверженцы, и противники" - пояснил премьер.

Вместе с тем он напомнил, что поступления от НДФЛ зачисляются в региональные бюджеты. "Это, по сути, база для развития регионов", - сказал он, отметив, что общий объем поступления этого налога составляет приблизительно 3,3 триллиона рублей в год.



"Это огромная цифра. И эти деньги платятся. Поэтому, принимая решение, например, о переходе к прогрессу, а такая модель есть, она во многих странах используется, нужно прикинуть, не потеряем ли мы здесь деньги", - добавил **Медведев**. По его словам, прогрессивная шкала может вызвать неудовольствие большого количества людей, "как в некоторых странах Европы, откуда бегут куда-то для того, чтобы, так сказать, свои доходы в другое место пристроить".

"Поэтому я считаю, что мы её сохранили правильно, люди были спокойны", - заключил он.

РИА Новости.